

后天是杭州西湖日,西湖西溪景区多数收费景点免票

@所有人,杭州又送免费福利

本报记者 余雯雯

钱报·小时新闻记者从小杭州西湖西溪景区得到最新消息——6月24日“杭州西湖日”当天,西湖西溪景区所属各收费景点(“三潭印月”除外)免收门票。

即动物园、植物园、木兰山茶园、飞来峰

(不含灵隐寺)、郭庄、岳庙、黄龙洞、钱王祠、六和塔公园(不含登塔)、虎跑公园、云栖、城隍阁、玉皇山、万松书院、少儿公园、胡雪岩故居及西溪湿地共17个收费景点对所有游客免收门票。

以上所有景点实行预约制,大家可以通过“掌上西湖西溪”App、微信公众号“杭州西湖西溪景区”提前预约入园。

需要提醒的是,请大家遵守景区各项疫情防控措施。



●18年前,他临时起意到西湖看一眼,从此留在这里安家乐业

●在西湖边当保安18年,他给游客拍照拍了18年

清楚西湖哪个角度最美 “野生摄影师”火上热搜

本报记者 王柯宇 通讯员 许丽丽

王彬没想到自己居然火上了热搜。

他是杭州西湖风景名胜岳庙管理处保安中队的小队长,已经和西湖打了18年交道。除了日常的巡逻工作,他还是爱给游客拍照的“野生摄影师”,帮忙找各种角度、指导Pose……他给游客拍照的视频被传到网上后,大家亲切地称他为“西湖边最‘忙碌’的保安”。

“其实我觉得给游客拍照就是举手之劳,不仅我一个人在做,也算是我们西湖边保安的日常工作了。”王彬笑着说。

西湖边哪里最容易出片 断桥、白堤最受游客欢迎

“毕竟西湖六月中,风光不与四时同”。

6月20日上午,虽然是工作日,但西湖边游客不少。钱报·小时新闻记者在北山街碰到王彬时,身着“景区管理”制服的他正拿着手机,微微屈膝,以荷塘和断桥为背景,给一位游客拍照。

“这个姿势好,三、二、一,走!”王彬按下快门,又调整角度给游客多拍了几张。

“真是谢谢你了,这几张照片拍得都挺好的。”看到照片后,游客白女士心满意足,她说最近西湖边的荷花开了,特意来拍照,虽然也带了自拍杆,不过取景范围有限,“还好有这位保安师傅帮忙,一会儿我就发朋友圈。”

王彬告诉记者,自己几乎每天都会帮游客拍照,特别是晴好天气、西湖边客流量较大的时候,做“野生摄影师”的时间更长。“一方面是我喜欢拍照,有时候在西湖边巡逻,看到漂亮风光也会随手拍,另一方面,也是为游客提供服务。”

有时是游客邀请,而有时则是王彬主动提出帮忙拍摄。“之前碰到过一个三十多人的旅行团来西湖,大合影是我主动帮他们拍的,能为远道而来的游客留下西湖记忆,我觉得蛮荣幸。”王彬说。

帮游客拍照时,王彬对取景也很讲究,“比如在北山街上,断桥和荷花就是很不错的背景板;在断桥上拍,我会让保俶塔也入镜,基本选择西湖标志性风光做背景。”

西湖边哪里最容易出片?作为与西湖朝夕相处的“野生摄影师”,王彬说,出片的地方不少,“拿我们岳庙片区来说,断桥、白堤是最受大家欢迎的打卡地,孤山路那一带也是绝佳的取景地。”

最近杭州频频出现的晚霞很圈粉:“白堤那一带比较空旷,是拍晚霞的好去处。通常傍晚五点多,就有市民游客来‘占’取景位置了,有带三脚架、照相机等专业设备来的,也有直接拿手机记录美景的。西湖啊,人气真是千年不变的旺哦。”

临时起意到杭州看一眼 从此舍不得离开了

王彬是黑龙江人,与西湖结缘很偶然,2003年他打算去义乌发展,路过杭州时想起“上有天堂下有苏杭”这句话,临时起意决定先到杭州看一眼。

就是这“一眼”,让他留在了杭州,“当时出了火车站,我就直奔西湖,一下就被这里的江南风光迷住了。”

之后,他成了西湖边的一名保安,并在临平安家落户,“现在我儿子也在西湖景区工作,是一名辅警,一家子和西湖的缘分都不浅。”

因为临平离西湖较远,王彬在曙光路租了一间小公寓,工作日期间都住公寓里,万一碰到

突发情况也能及时赶到上岗。

做好景区旅游秩序管理、帮助解决游客遇到的问题,是王彬的主要日常工作。工作日从早上七点到晚上七点,他都在西湖边维护秩序,每天步数都超过2万步。

平时市民游客向他提问最多的是“厕所在哪里”和“某某景点怎么走”。

这十八年来,王彬在西湖边见过不少人和事,也感受着西湖边的变化。“最明显的一点是游客的素质提高了,像乱扔垃圾、踩草坪等不文明现象明显减少;有时碰到在湖边投喂鸳鸯、野鸭,一些市民游客也能主动上前去劝阻,大家都有守护好西湖的文明意识。”

作为一名新杭州人,最喜欢杭州哪个地方?王彬回答得很干脆,“肯定是西湖,这十八年来积累的情分很深,未来我还想一直陪伴在西湖边。”

他说,在西湖边走走就是一种享受,不同季节的美景各不相同,“比如四月底小鸳鸯会出生,桃红柳绿的季节非常美,到了六月荷花登场……”

对西湖边的“每月看点”他都如数家珍,“西湖的每天景色都是不一样的,都是独属于西湖的美。”他的手机里,有很多自己拍的西湖照片,记录下西湖的春夏秋冬、晴雨雾雪。

